

Podkrušnohorské muzeum chystá novou interaktivní expozici

MOSTECKO – Podkrušnohorské technické muzeum, které se může v letošní sezóně pochlubit zcela novými a unikátními exponáty, plánuje pro své příznivce a návštěvníky další velké překvapení. Měla by jím být nová expozice rudného dobývání. Jedna z mnoha budov v areálu muzea se právě rekonstruuje, a to i díky evropské dotaci z programu Cíl 3/ Ziel 3 na podporu přeshraniční spolupráce 2007-2013 mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko, reg. č. 100115239.

Hornické muzeum, které se nachází na bývalém hlubinném dole Julius III mezi Mostem a Litvínovem, a stává se jedním z nejčastěji navštěvovaných turistických cílů, zejména rodin s dětmi právě pro své unikátní expozice a zajímavé technické památky, důlní stroje i mašinky, chystá novou expozici. Ta právě vzniká v areálu muzea v jedné z budov, kde by ještě v letošním roce mělo vzniknout nejen nové zázemí a administrativní budova pro zaměstnance, ale především část tohoto objektu by měla zaplnit nová expozice rudného dobývání. Podkrušnohorské technické muzeum totiž po několika letech dosáhlo na dotaci z evropských fondů, z programu Cíl 3/ Ziel 3 na podporu přeshraniční spolupráce 2007-2013 mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko, reg. č. 100115239. Na rekonstrukci budovy získalo 270 921 eur, což je zhruba kolem devíti a půl milionu korun. „V rámci tohoto projektu se u nás vybuduje nová kotelna a uhelna a zároveň se opraví i administrativní budova, kde bude také expozice rudného do -

bývání,“ uvedl ředitel Podkrušnohorského technického muzea Zbyněk Jakš. Veřejnou zakázku vyhrála firma Yssen spol. s r.o. Ta provádí kompletní rekonstrukci budovy, která kdysi sloužila jako dispečink a sídlilo tu vedení šachty. „Rozhodli jsme se zázemí udělat zde, protože objekt je hned na začátku areálu, dvě budovy před ním, kde jsou také expozice, jsme si už opravili sami, takže by to mělo navazovat. Navíc tato budova je dvoupatrová, takže je ideální pro to, abychom dole měli expozici novou a nahoře zázemí,“ vysvětlil ředitel muzea.

Nová expozice bude ukázkou dobývání rud. Návštěvníci se mají na co těšit, protože půjde o interaktivní výstavu se spoustou zajímavostí. „Nerad bych konkrétně prozrazoval, co přesně by tu měli návštěvníci všechno vidět, protože to bude překvapení. Ale věřím, že půjde o velmi zdařilou expozici. Bude to ukáзка rudné štoly, jejíž součástí bude samozřejmě i historie dobývání, včetně



Horkou novinkou je Caterpillar D 10R

grafii a podobně,“ nastínil Zbyněk Jakš a ještě doplnil: „Protože je tento projekt děláný ve spolupráci s německou stranou, tak v rámci expozice půjde o porovnání českých a německých tradic. Bude tu například ukáзка nářadí, uniforem a dalších artefaktů, které se používaly v rámci dobývání u nás a v Německu.“ Podle ředitele muzea bude nová expozice koncipována tak, aby byla zajímavější a zábavnější. „Díky porovnání budou lidé vědět, co se tady v Krušných horách dělalo. Ostatní, co bude součástí expozice, ale bude překvapení. Mohu jen prozradit, že půjde o interaktivní expozici, aby tu návštěvníci jen nechodili a jen se nedívali, ale aby je to také i bavilo,“ dodává ředitel Jakš.

Rekonstrukce by měla být dokon-

čena do listopadu letošního roku. Muzeum je však otevřeno jen do října, přesto nemusejí lidé smutnit. V Podkrušnohorském technickém muzeu je i nyní na co se dívat. Kromě simulované štoly a různých těžebních strojů či ukázky povrchového dobývání, jsou tu k vidění i unikátní stroje a exponáty. Například před pár týdny přivezli do muzea obří pasové rypadlo a buldozer Caterpillar D 10R. Zájemci si je mohou nejen prohlédnout, ale také si je osahat a vyzkoušet si například, jak se v nich sedí apod. „Je samozřejmě možné si stroje prohlédnout až takto „zblízka“. Bavi to zejména děti, takže rodiny s dětmi jsou našimi velmi častými návštěvníky a chodí k nám jich čím dál více. Máme z toho velkou radost a doufáme, že o prázdninách jich sem zavítá opět tolik, co i jindy. Otevřeno máme kromě pondělí každý den,“ láká návštěvníky Zbyněk Jakš. (sol)



Europäischer Fond für regionale Entwicklung: Wir investieren in Ihre Zukunft
Evropský fond pro regionální rozvoj: Investice do vaší budoucnosti
Evropská unie/Europäischen Union



Ziel 3 | Cíl 3
Ahoj sousede, Hallo Nachbar.
2007-2013, www.ziel3-cil3.eu

V této budově bude sídlit nová expozice i zaměstnanci a vedení muzea.